
   

 

   

 

                                                            

ATA   DA 060a. SESSÃO   ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPO 

LIMPO PAULISTA 14a. LEGISLATURA 

Aos vinte e quatro de outubro do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade, sede do 

Município de Campo Limpo Paulista, Comarca de Jundiaí, Estado de São Paulo, no 

Plenário da Câmara, sito no 1º andar do Edifício do Paço Municipal, na Av.  

Adherbal da Costa Moreira, 255 – Centro, aí, dezoito horas e onze minutos, 

constata-se a presença dos Senhores Vereadores ADRIANO BENEDETTI, ANA 

PAULA CASAMASSA DE LIMA, ANTONIO FIAZ CARVALHO, CLEBER 

BUENO DA SILVA, CRISTOFER BARRETO DOS SANTOS, DIEGO 

HENRIQUE ITO, DIONIZIO DONIZETTE SILVEIRA, EDSON DAGMAR 

GROSSKLAUSS, GILBERTO DE SOUZA GALDINO, JOSE CARLOS 

RAIMUNDO, JOSÉ FERNANDO DOS SANTOS, JURANDI RODRIGUES 

CAÇULA e KESLEY CRISTINE FORESTO CAVICHIO, conforme registros no 

sistema eletrônico. Com o número legal de Vereadores presentes, são declarados 

abertos os trabalhos da sexagésima Sessão Ordinária da décima quarta Legislatura, 

sob a presidência do Presidente, Vereador Cleber Bueno da Silva, secretariado pelos 

Vereadores Ana Paula Casamassa de Lima e José Fernando dos Santos, 

respectivamente 1º e 2º Secretários. Toma assento à Mesa o Vice-Presidente, 

Vereador José Carlos Raimundo. O senhor Presidente solicita e obtém, em 

cumprimento ao Regimento Interno da Casa, a leitura de trecho da Bíblia Sagrada 

por intermédio do Vereador José Fernando dos Santos. Em seguida, o senhor 

Presidente coloca em discussão a ata da quinquagésima nona Sessão Ordinária de 

dez de outubro de dois mil e vinte e três, sem ocorrência de debates. Em votação, o 

senhor Presidente solicita aos Vereadores que registrem o voto no painel eletrônico. 

Votaram favoravelmente os Vereadores Adriano Benedetti, Ana Paula Casamassa 

de Lima, Antônio Fiaz Carvalho, Cristofer Barreto dos Santos, Diego Henrique Ito, 

Dionizio Donizette Silveira, Edson Dagmar Grossklauss, Gilberto de Souza Galdino, 

Jose Carlos Raimundo, José Fernando de Souza, Jurandi Rodrigues Caçula e Kesley 

Cristine Foresto Cavichio. Com doze votos favoráveis, o senhor Presidente, que 

regimentalmente não vota, proclama aprovada a ata da quinquagésima nona Sessão 

Ordinária. O Senhor Presidente coloca à disposição do Plenário o Boletim 

Informativo nº 18 relativo ao período de onze a vinte e quatro de outubro do ano de 

dois mil e vinte e três, relatando as correspondências recebidas nesta Casa 

Legislativa. Em seguida, o senhor Presidente solicita para a primeira Secretária que 

faça a chamada dos Vereadores que apresentaram Indicações para que procedam a 

leitura de cada uma delas. O Vereador Dionizio Donizette Silveira efetua a leitura 

das seguintes Indicações sob nº 9.641 sugerindo ao Senhor Prefeito a necessidade de 

providências no sentido de que seja realizado o serviço de instalação de abrigo no 

ponto de ônibus localizado na rua Jaime Martinelli, na altura do número 354, no 

Bairro Jardim Vitória, e, Indicação sob nº 9.644 propondo ao Executivo a 

conveniência e a necessidade de providências cabíveis junto ao departamento 

responsável para realizar a implantação de um sistema eficaz de captação e 

drenagem das águas pluviais na Rua José Gabriel de Lima, bairro do Jardim 

Vitória; O Vereador Edson Dagmar Grossklauss lê as seguintes Indicações: nº 9.642, 



   

 

   

 

sugerindo ao Executivo providências cabíveis junto ao departamento responsável 

para que seja realizado o recapeamento asfáltico e sinalização da Estrada Askel 

Ernits, a fim de reestabelecer as condições de trânsito dessa via pública; nº 9.643, 

propondo ao Executivo providências para que seja realizado o recapeamento 

asfáltico da Rua Altinópolis situada no Bairro Jardim Brasília, a fim de restabelecer 

as condições de trânsito dessa via pública, em atenção aos inúmeros pedidos que nos 

chegam a respeito; O Vereador Diego Henrique Ito efetua a leitura da Indicação nº 

9.645, indicando ao Senhor Prefeito a necessidade de determinar providências 

cabíveis junto aos departamentos responsáveis para que sejam realizados serviços 

de manutenção nas Ruas 03, 06, 07 e 14, do bairro Parque Santana. Em seguida 

efetua a leitura da Indicação nº 9.646, indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal a conveniência e a necessidade de determinar providências no sentido de 

que sejam realizados estudo e programação de recapeamento na Rua Francisco 

Biazzi, bairro Monte Alegre, neste Município, a fim de oferecer maior segurança aos 

munícipes no local; O Vereador Cristofer Barreto dos Santos lê a Indicação nº 9.647, 

sugerindo ao Poder Executivo a necessidade de providências no sentido de que sejam 

agilizados os serviços essenciais na Reforma da Creche do bairro Jardim América 

como: reforma do telhado pois segundo relatos de munícipes o mesmo vem 

apresentando infiltrações e mofo, e também a do sistema de escoamento das águas 

pluviais, a fim de sanar os problemas mais rápido possível. Em seguida, o Senhor 

Presidente proclama seu despacho favorável às Indicações lidas, encaminhando-as 

ao Chefe do Executivo. Em ato contínuo, o Senhor Presidente solicita à Assessoria 

Jurídica que faça a leitura das Ementas das matérias protocoladas na Casa. O 

Vereador José Fernando dos Santos solicita e obtém o uso da palavra e requer a 

leitura na íntegra das Moções sob números 2.441 e 2.443 a 2.447. Em votação, o 

senhor Presidente solicita aos Vereadores que registrem o voto no painel eletrônico. 

Votaram favoravelmente os Vereadores Adriano Benedetti, Ana Paula Casamassa 

de Lima, Antônio Fiaz Carvalho, Cristofer Barreto dos Santos, Diego Henrique Ito, 

Dionizio Donizette Silveira, Edson Dagmar Grossklauss, Gilberto de Souza Galdino, 

Jose Carlos Raimundo, José Fernando dos Santos, Jurandi Rodrigues Caçula e 

Kesley Cristine Foresto Cavichio. Com doze votos favoráveis, o senhor Presidente, 

que regimentalmente não vota, proclama aprovado o requerimento verbal. A seguir, 

o senhor Presidente solicita ao Assessor Jurídico a leitura das Ementas das 

proposituras protocoladas na Casa, com exceção feita às Moções número 2.441 e 

2.443 a 2.447, que deverão ser lidas na íntegra, e a de nº 2.449 que foi retirada pelo 

autor. Em seguida, atendendo solicitação do Presidente, a Assessora Jurídica 

procede a leitura das Ementas das proposituras protocoladas na Casa que seguem: 

a) Projeto de Lei Complementar nº 770 do Executivo, dispõe sobre a regulamentação 

de loteamento com acesso controlado, previsto no art. 2° da Lei Federal n° 6.766, de 

1979, e no art. 76 da Lei Complementar n° 379, de 24 de novembro de 2009, alterada 

pela Lei Complementar n° 501, de 7 de junho de 2016;  b) Projeto de Lei nº 3.114 do 

Executivo, denomina “Sala Flávio Cardoso de Moraes” (popular “GEADA”) o 

próprio público que menciona; c) Projeto de Lei nº 3.116 do Vereador José 

Fernando dos Santos, recomenda e incentiva a população sobre a importância da 

instalação de lixeiras externas em imóveis residenciais no âmbito do Município, 

através de campanhas educativas; d) Moção nº 2.440 do Vereador Edson Dagmar 



   

 

   

 

Grossklauss, aplaude a Comunidade Nossa Senhora de Aparecida pelo seu 19º 

Aniversário; efetua a leitura na íntegra seguinte: e) Moção nº 2.441 do Vereador  

Adriano Benedetti que repudia a Arguição de Descumprimento de Preceito 

Fundamental (ADPF) 442, dispondo sobre a descriminalização da interrupção 

voluntária da gestação até as 12 primeiras semanas, requerendo a publicação da 

presente Moção de forma integral em Diário Oficial do Município para necessária 

publicidade; f) Moção nº 2.442 do Vereador José Carlos Raimundo, aplaude 

Rodrigo Caetano da Silva, Paula Regina Caetano, Jocelia Caetano da Silva e Edilene 

Alice da Costa pelo excelente trabalho realizado em prol das comunidades carentes, 

principalmente pela brilhante organização da festa em comemoração ao dia das 

crianças, realizada no dia 14 de outubro de 2023 na comunidade Reviver;  a leitura 

na íntegra das seguintes: g) Moção nº 2.443 do Vereador José Fernando dos Santos 

aplaude a professora Ana Cláudia de Souza Freitas Siqueira, em reconhecimento 

aos relevantes serviços prestados na Educação. Um tributo merecido a uma carreira 

brilhante e um agradecimento sincero por sua dedicação na formação de gerações 

de nossa cidade; Moção nº 2.444 do Vereador José Fernando dos Santos aplaude a 

professora Adriana Santos do Nascimento, em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados ao município, através da Educação. Seu legado é um farol de 

inspiração para todos e um exemplo do que um educador dedicado pode alcançar; 

Moção nº 2.445 do Vereador José Fernando dos Santos aplaude a professora Fátima 

Vilas Domingues Souza, em reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao 

município, através da Educação, promovendo a educação de qualidade em nossa 

querida cidade; Moção nº 2.446 do Vereador José Fernando dos Santos aplaude o 

professor Armelindo Soares Filho, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados ao município, através da Educação, e sua significativa contribuição com a 

sociedade; Moção nº 2.447 do Vereador José Fernando dos Santos aplaude o 

professor Claudemir Valério de Oliveira, em reconhecimento aos relevantes serviços 

prestados na área da Educação. Seu empenho, dedicação e paixão pelo ensino 

merecem ser celebrados; a ementa da Moção nº 2.448 do Vereador José Carlos 

Raimundo, aplaude a participação de todas as escolas estaduais nos jogos escolares 

de 2023, parabenizando as equipes do futsal feminino que obtiveram a seguinte 

classificação: 1º Lugar – Escola XV de Outubro; 2ª Lugar – Escola Etec Campo 

Limpo Paulista; 3º Lugar - Escola Mário Pereira Pinto; 4º Lugar – Escola Elza 

Facca Martins Bonilha. Aplaude também os vencedores da categoria futsal 

masculino, que se classificaram na seguinte ordem: 1º Lugar: Etec Campo Limpo 

Paulista; 2º Lugar Escola Victor Geraldo Simonsen; 3º Lugar Escola Frei Dagoberto 

Romag; 4º Lugar Escola Mário Pereira Pinto. Finalizada a leitura, o senhor 

Presidente declara que os Projetos de Lei números 3.114 e 3.116 estão à disposição 

das Comissões permanentes, iniciando-se pela Comissão de Justiça e Redação, e que 

o Projeto de Lei Complementar nº 770, necessitará de passar por audiência pública, 

designada para o dia oito de novembro, às 16 horas, e depois seguirá para as 

Comissões, e a transferência automática das Moções números 2.440 a 2.448 para a 

Ordem do Dia desta Sessão. Em seguida, o Senhor Presidente prossegue com os 

trabalhos, sem intervalo, e solicita aos Vereadores que registrem a presença no 

painel eletrônico para o início da Ordem do Dia, estando presentes os Vereadores 

anteriormente nominados: Adriano Benedetti, Ana Paula  Casamassa de Lima, 



   

 

   

 

Antônio Fiaz Carvalho, Cleber Bueno dos Santos, Cristofer Barreto dos Santos, 

Diego Henrique Ito, Dionizio Donizette Silveira, Edson Dagmar Grossklauss, 

Gilberto de Souza Galdino , Jose Carlos Raimundo, José Fernando dos Santos, 

Jurandi Rodrigues Caçula e Kesley Cristine Foresto Cavichio. Com quórum legal 

para deliberação, o senhor Presidente anuncia o início da Ordem do Dia e solicita a 

leitura da respectiva pauta à primeira Secretária, Vereadora Ana Paula Casamassa 

de Lima, composta pelas seguintes proposituras: 1) Projeto de Lei nº 3.107, do 

Vereador Fernando do Transporte Escolar, denomina Atilio Pinto de Oliveira a 

praça pública localizada na Rua Altinópolis, na Vila Constança, para primeira 

discussão e votação; 2) Projeto de Lei nº 3.109, do Vereador  Edão, institui  no  

calendário  oficial de datas e eventos do Município a festa da Nossa Senhora 

Aparecida, para primeira discussão e votação; 3) Projeto de Lei nº 3.111, do 

Executivo, dispõe sobre orientações a pessoa idosa contra fraudes e golpes no âmbito  

do  comércio  eletrônico,  internet,  ligações  telefônicas e mensagens por aplicativos 

de celular, para primeira discussão e votação. A seguir, a Vereadora Ana Paula 

Casamassa de Lima solicita e obtém o uso da palavra para requerer a votação em 

bloco das Moções números 2.440 a 2.448. Submetido em discussão o requerimento 

verbal apresentado pela Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima, não há debates. 

O senhor Presidente coloca o requerimento verbal em votação, solicitando aos 

Vereadores que registrem o voto no painel eletrônico, resultando aprovado por doze 

votos favoráveis dos Vereadores Adriano Benedetti, Ana Paula Casamassa de Lima, 

Antônio Fiaz Carvalho, Cristofer Barreto dos Santos, Diego Henrique Ito, Dionizio 

Donizette Silveira, Edson Dagmar Grossklauss, Gilberto de Souza Galdino , Jose 

Carlos Raimundo, José Fernando dos Santos, Jurandi Rodrigues Caçula e Kesley 

Cristine Foresto Cavichio; o senhor Presidente regimentalmente não vota. Em 

seguida, o senhor Presidente anuncia a alteração da Ordem do Dia, informando a 

inclusão na Ordem do Dia das Moções números 2.440 a 2.448 que serão apreciadas 

em bloco. Prosseguindo, o senhor Presidente anuncia a apreciação em primeiro 

turno do Projeto de Lei nº 3.107, já contando pareceres escritos e favoráveis das 

Comissões de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e Orçamentos, e de Obras e 

Serviços Públicos. O senhor Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 3.107, 

manifesta-se o Vereador José Fernando dos Santos. Em primeira votação, o senhor 

Presidente solicita aos Vereadores que registrem o voto no painel eletrônico, 

anunciando em seguida que com doze votos favoráveis dos Vereadores Adriano 

Benedetti, Ana Paula Casamassa de Lima, Antônio Fiaz Carvalho, Cristofer Barreto 

dos Santos, Diego Henrique Ito, Dionizio Donizette Silveira, Edson Dagmar 

Grossklauss, Gilberto de Souza Galdino, Jose Carlos Raimundo, José Fernando dos 

Santos, Jurandi Rodrigues Caçula e Kesley Cristine Foresto Cavichio, o Projeto de 

Lei nº 3.107 está  aprovado em primeira votação, o senhor Presidente 

regimentalmente não vota. O senhor Presidente anuncia a apreciação em primeiro 

turno do Projeto de Lei nº 3.109, já contando pareceres escritos e favoráveis das 

Comissões de Justiça e Redação, de Finanças, Contas e Orçamentos e de Educação, 

Cultura, Esportes e Meio Ambiente. Submetido em primeira discussão manifesta-se 

o Vereador Edson Dagmar Grossklauss. Submetido em primeira votação, o senhor 

Presidente solicita aos Vereadores que registrem o voto no painel eletrônico, 

anunciando em seguida que com doze votos favoráveis registrados dos Vereadores 



   

 

   

 

Adriano Benedetti, Ana Paula Casamassa de Lima, Antônio Fiaz Carvalho, 

Cristofer Barreto dos Santos, Diego Henrique Ito, Dionizio Donizette Silveira, Edson 

Dagmar Grossklauss, Gilberto de Souza Galdino, Jose Carlos Raimundo, José 

Fernando dos Santos, Jurandi Rodrigues Caçula e Kesley Cristine Foresto Cavichio, 

o Projeto de Lei nº 3.109 está  aprovado em primeira votação, o senhor Presidente 

regimentalmente não vota. A seguir, o senhor Presidente anuncia a apreciação em 

primeiro turno do Projeto de Lei nº 3.111, já contando pareceres escritos e 

favoráveis das Comissões de Justiça e Redação e de Obras e Serviços Públicos. O 

senhor Presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº 3.111, sem debates. Em 

primeira votação, o senhor Presidente solicita aos Vereadores que registrem o voto 

no painel eletrônico, anunciando em seguida que com doze votos favoráveis dos 

Vereadores Adriano Benedetti, Ana Paula Casamassa de Lima, Antônio Fiaz 

Carvalho, Cristofer Barreto dos Santos, Diego Henrique Ito, Dionizio Donizette 

Silveira, Edson Dagmar Grossklauss, Gilberto de Souza Galdino, Jose Carlos 

Raimundo, José Fernando dos Santos, Jurandi Rodrigues Caçula e Kesley Cristine 

Foresto Cavichio, o Projeto de Lei nº 3.111 está  aprovado em primeira votação, o 

senhor Presidente regimentalmente não vota. A seguir, o senhor Presidente anuncia 

a apreciação do bloco das Moções números 2.440 a 2.448 e que cada qual conta com 

o parecer escrito e favorável da Comissão de Justiça e Redação. O senhor Presidente 

submete o bloco das Moções em discussão única, manifestando-se os Vereadores 

Adriano Benedetti, Kesley Cristine Foresto Cavichio, Ana Paula Casamassa de 

Lima, José Carlos Raimundo, José Fernando dos Santos, Edson Dagmar 

Grossklauss, com aparte concedido aos Vereadores José Fernando dos Santos e 

Kesley Cristine Foresto Cavichio, e José Fernando dos Santos manifesta-se pela 

autoria. Segue com a votação única do bloco das Moções e solicita aos Vereadores 

que registrem o voto no painel eletrônico, anunciando em seguida que com doze 

votos favoráveis registrados dos Vereadores Adriano Benedetti, Ana Paula 

Casamassa de Lima, Antônio Fiaz Carvalho, Cristofer Barreto dos Santos, Diego 

Henrique Ito, Dionizio Donizette Silveira, Edson Dagmar Grossklauss, Gilberto de 

Souza Galdino, Jose Carlos Raimundo, José Fernando dos Santos, Jurandi 

Rodrigues Caçula e Kesley Cristine Foresto Cavichio, o bloco das Moções números 

2.440 a 2.448 está  aprovado, o senhor Presidente regimentalmente não vota. 

Encerrada a pauta, o Senhor Presidente anuncia a Fase de Explicação Pessoal, cujos 

Vereadores interessados em se manifestar deverão inscrever-se no painel eletrônico. 

Manifesta-se o Vereador Edson Dagmar Grossklauss convidando aos ouvintes à 2ª 

Festa Portuguesa no Município. Manifesta-se a Vereadora Kesley Cristine Foresto 

Cavichio sobre obras paliativa no bairro Vista Alegre e sobre os problemas 

estruturais na creche do Bairro Jardim América e o deslizamento no Bairro 

Marchetti. Manifesta-se a Vereadora Ana Paula Casamassa de Lima sobre as obras 

no Bairro Vista Alegre, elogia o empenho do Secretário de Segurança Integrada em 

operações policiais realizadas na Cidade, bem como do delegado Marcel Fehr em 

suas investigações recentes, informa o atendimento de pedido realizado em favor do 

Bairro Monte Alegre, e, por fim, ressalta o empenho do Secretário municipal Denis 

Roberto Braghetti. Manifesta-se o Vereador José Fernando dos Santos direciona 

palavras ao secretário municipal Denis Roberto Braghetti, em seguida, agradece aos 

presentes. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente parabeniza os 



   

 

   

 

funcionários do legislativo em decorrência do dia do funcionário público, a ocorrer 

dia vinte e oito de outubro, por fim declara encerrada a 60ª Sessão Ordinária da 14ª 

Legislatura, de cujos trabalhos foi lavrada a presente Ata, que aprovada vai 

assinada pelos integrantes da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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